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Raths-Protocoll 
über die Sitzung des Gemeinderathes vom 10. Jänner 1873 
 
Anwesende: Hr. Bürgermeister Josef Pöltl — Vorsitzender der Herrn G.R. Edelbauer, Gründler, Haller, 
Holderer, Huber, v. Koller, Mooshammer, Maier, Pointner, Putz, Reichl, Vogl, Wenhart, Wickhoff. 
 
Schriftführer: Dr. Parger. 
 
Das Protokoll über den letzte Gemeinderatssitzung wird vorgelesen und richtig befunden. 
 
I. Section Hr. G.R. v. Koller referirt: 
 
Gesuch des Herrn Franz Greiner um Enthebung von seiner Stelle als Viertelmeister. 
Wird beschlossen, an Stelle des Herr Greiner den Herr Carl Aufischer, als Viertelmeister 
zu bestellen. 
 
Gesuch des Herr Carl von Jäger, Brauer in Ennsdorf 273 um Aufname in den Gemeindeverband.  
Wird bewilligt. 
 
Abänderung der Instruction betreffend der Bierausfuhr. 
Die Bratung dieses Gegenstandes wird, nachdem noch einige Erhebungen notwendig erscheinen bis 
zur nächsten Sitzung vertagt. 
 
II. Section Hr. G. R. Edelbauer referirt: 
 
Gesuch des Franz Fuchshofer, Schuldieners der kk. Oberrealschule um Bewilligung einer 
monatlichen Pauschalentlohnung. 
Wird beschlossen vorerst die bisherigen Bezüge des Petenten erheben zu lassen. 
 
Amtsbericht, betreffend der Erhöhung der Entlohnung des Fleischbeschauers Herrn A. Reisinger.  
Wird beschlossen, dem Hrn. Reisinger für die Fleischbeschau auf dem Schweinverkaufsplatze im 
Rathhause ein Pauschale von jährl. 150 fl zu bewilligen. Demselben aber unter Einem aufzutragen, 
über Anweisung des Polizeiamtes auch den Wildpretmarkt der Revision zu unterziehen. 
 
III. Section Hr. G.R. Vogl referirt: 
 
Ansuchen des Magistrats Schwaz um Bewilligung einer Unterstützung für die hieher zuständige 
Witwe Petronella Mair geb. Bergmann. 
Wird eine Armenportion von wochentl. 20 kr bewilligt. 
 
Herr G.R. Wenhart referirt: 
 
Erlaß der kk. Statthalterei vom 13. v.Mts. Z. 11938, betreffend die Praesentation zum Dr. Josef v. 
Pflügl'schen Stipendium jährlicher 90 fl.  
Wird dem Sectionsantrage gemäß beschlossen den einzigen Competenten, Franz Neumayr, 
Schüler der II. Classe des Gymnasiums in Ried, welcher den Stiftungsbedingnissen vollkommen 
entspricht, für die Verleihung in Vorschlag zu bringen. 
 
In Angelegenheit des Baues eines Volks- u. Bürgerschulgebäudes wird beschlossen, die 
Gemeindevorstehungen Krems, St. Pölten, Salzburg, Linz um die Einsendung der Baupläne für die 



dortigen neueren Schulbauten zu ersuchen und die Herren Bürgermeister Pöltl, G.R. Mooshammer, 
G.R. Wenhart, u. Baumeister Gerl zur Besichtigung einiger neuer Schulhäuser zu 
entsenden. 
 
Weiters wird beschlossen, das Haus Nr. 162 und in der Vorstadt Voglsang samt dem dazu gehörigen 
Gartengrund u. Stadel, um den Preis von fl 10.000 ö.W. einzulösen u. den Kaufvertrag mit Hrn. 
Leopold Kammerhofer u. dessen Gattin abzuschließen.  
Die Herren G. R. Haller und Gründler stimmen mit Rücksicht auf dir hohe Ziffer des Kaufpreises gegen 
den Ankauf dieses Hauses. 
 
Ueber Anregung des Hr. G.R. Haller wird ferner beschlossen, die Brücke über die Steyr durch den 
Zimmermeister Hrn. Huber untersuchen und die notwendigen Reparaturen vornehmen zu lassen.  
 
Hr. G.R. Wickhoff bittet um Erteilung eines Urlaubes für die Dauer der Reichsratssession. 
Wird bewilligt. 
 
Schluß der Sitzung. 
 
Dr. Parger 


